

БОЛЬШАЯ перемена



Издается с декабря 2005 года

Газета Государственного учреждения образования «Средняя школа №2 г. Калинковичи»



25 МАРТА 2023

ЧАС ЗЕМЛИ — это глобальная ежегодная международная акция, организованная Всемирным фондом дикой природы.

В этот день в назначенное время люди в разных странах мира на один час отключают свет и другие электроприборы.

КОНСТИТУЦИЯ — ОСНОВНОЙ ЗАКОН СТРАНЫ



18 марта 2023 в рамках Всебелорусской патриотической акции «Мы – граждане Республики Беларусь», посвященной Дню Конституции в учреждении образования прошла торжественная церемония вручения книг «Я – гражданин Республики Беларусь».

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ

Исследовательская конференция «Я и мир вокруг меня» 2

День гражданской обороны 3

В школе прошел субботник 3

Правила безопасного поведения на весенних каникулах 4

Цитаты известных людей 4

Учащимся, достигшим 14 лет и получившим паспорт гражданина Республики Беларусь, были вручены книги «Я – гражданин Республики Беларусь». Данное подарочное издание представляет собой хорошо оформленный альбом о нашей Родине, её истории, государственном устройстве, неповторимой природе, национальных традициях.

В исполнении учащихся прозвучали стихи о Беларуси, родном крае, Сулик Полина исполнила песню «Беларусь, ты мой родной край», а

учащиеся 7 «А» класса представили флаг-шоу «Мы — белорусы».

По традиции в конце мероприятия директор школы поздравила всех с этим знаковым днем и рассказала о значении Основного Закона в жизни страны и каждого в отдельности.

Получая первый в своей жизни документ, который является главным символом гражданина нашей страны, у ребят появляются права и обязанности, ответственность перед обществом и перед собой.

Александра Колос

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «Я И МИР ВОКРУГ МЕНЯ»

17 марта 2023 в школе прошла конференция исследовательских работ учащихся «Я и мир вокруг меня». На суд жюри было представлено 9 работ в нескольких областях исследований: словесность, естествознание.

Работа началась с приветственного слова ведущих. Конференция проходила в творческой, доброжелательной обстановке, царила атмосфера взаимопонимания, сотрудничества и интереса. Все работы сопровождалось мультимедийными презентациями и демонстрационным материалом. Конкурсанты показали высокий уровень работ и, самое главное, выдержали защиту перед членами жюри. Для большинства участников эта конференция была первой, для некоторых – уже стала традиционной.

По окончании выступления члены жюри (Волкова Е.В., Руденко И.Л., Старостова Т.А, Баранова Е.Е.) согласно критериям оценки работ подвели итоги и вручили авторам лучших работ дипломы.

Диплом I степени:

Гарист Дарья, учащаяся 3 «Б» класса, «От куколки до бабочки», руководитель Н.А. Алисейко;

Титовец Марьяна, 4 «Б» класс, «Ложные друзья переводчика», руководитель А.О. Приходько;

Филиппова Кира, 3 «Б» класс, «Закрытая экосистема», руководитель Н.А. Алисейко;

Бичан Мария, 8 «А» класс, «Выпрабаванне вайной чалавечых лёсаў», руководитель Е.В. Дмитриенко;

Амельчук Татьяна, 10 класс, «Содержание витаминов С в соках», руководитель Т.А. Борисенко.

Диплом II степени:

Гончарова Александра, Мартинович Полина, Фомич Тимофей, Шевцов Михаил, учащиеся 3 «Б» класса, «Яйцо как объект интересных экспериментов», руководитель Н.А. Алисейко;

Антоненко Екатерина, 5 класс, «Уласныя імёны ў беларускіх прыказках», руководитель Е.В. Дмитриенко;

Журавель Станислав, 10 класс, «Использование языка программирования при создании мобильных игр на unity», руководитель Т.В. Борисенко.

Диплом III степени:

Титовец Марьяна, 4 «Б» класс, «Имя Марьяна», руководитель Н.С. Красюк.

Учащиеся получили хороший опыт публичного выступления, положительные эмоции и наставления от



членов жюри о том, на что следует обратить внимание в текущих и будущих проектах.

ДЕНЬ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

1 марта в школе прошёл День гражданской обороны, который включал в себя уроки теоретических знаний, практических умений в эвакуации и индивидуальной защите.

Учащиеся на информационных и классных часах повторили правила поведения при эвакуации, правила пожарной безопасности, способы и средства защиты при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, вспомнили правила пользования индивидуальными средствами защиты.

Старший инспектор Калинковичского районного отдела по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь Кузовников Евгений Андреевич 1 марта провел беседы по теме пожарной безопасности с учащимися, педагогами и работниками учреждения образования. С целью отработки и усовершенствования практических навыков поведения и способности четко и грамотно действовать в усло-



виях чрезвычайных ситуаций в этот день проведено тренировочное занятие по эвакуации учащихся и работников школы. Эвакуация прошла организованно.

В ходе тренировочных занятий была отработана последовательность действий спасательного отряда на месте происшествия с наличием пострадавших и оказанием им первой медицинской помощи, проведено практическое занятие по использованию огнетушителей.

После эвакуации Евгений Андре-



евич с учащимися начальной школы провел профилактические беседы на тему гражданской обороны.

София Пырко

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В ШКОЛЕ ПРОШЕЛ СУББОТНИК



В субботу, 18 марта, прошёл весенний областной субботник.

Педагогический коллектив и персонал школы приняли активное участие по наведению порядка возле памятника погибшим воинам. А также привели в порядок школьную территорию.

Денежные средства планируется направить на финансирование работ по реконструкции мемориального комплекса узникам Озаричского лагеря смерти в Калинковичском районе. Озаричский лагерь смерти значится в списке самых страшных мест по условиям содержания и методам уничтожения людей в годы войны. 19 марта будет отмечаться 79 годовщина освобождения его узников.

Таким образом, коллектив школы выполнил сразу две благородные миссии: навел порядок на школьной территории и внес общий вклад в сохранение общей исторической памяти.

Александра Колос



ГУО «Средняя школа №2
г. Калинковичи»

Адрес школы: 247710,
г. Калинковичи
Гомельской области,
ул. Пионерская, 27 Б
Телефон: 2 - 38 - 84
Email: guo.sosh2@mail.gomel.by
http://k-soch-2.schools.by

Учредители:
Администрация
ГУО «Средняя школа №2
г. Калинковичи»,
Совет Школы

Мы вместе!



ЦИТАТЫ ИЗВЕСТНЫХ ЛЮДЕЙ

Давайте читать и танцевать; эти два развлечения никогда не принесут вреда миру.

Вольтер

Учитесь и читайте. Читайте книги серьезные. Жизнь сделает остальное.

Ф.М. Достоевский

Люди перестают мыслить, когда перестают читать.

Дидро Д.

Книга — великая вещь, пока человек умеет ею пользоваться.

А.А. Блок

Величайшего сожаления достоин тот, кто не был в плену серьезной книги...

Ю. Бондарев

БЕЗОПАСНЫЕ КАНИКУЛЫ

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ НА ВЕСЕННИХ КАНИКУЛАХ

Каждый ребенок, независимо от возраста и ширины размаха планов на каникулы, обязан знать несколько простых правил безопасности во время отдыха. Иначе каникулы могут обернуться неприятными последствиями. Так что небольшой список правил, зачитываемый учителями в последний день учебы, — это отнюдь не пустые слова. И каждый ученик должен быть с ним хорошо знаком...

Конечно, безопасность на весенних каникулах включает в себя соблюдение общих правил поведения. Однако существуют также и особые требования, характерные именно для этого сезона.

ЗАПОМНИТЕ И СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ!

Запрещается:

- выходить в весенний период на водоёмы;
- переправляться через реку в период ледохода;
- подходить близко к реке в местах затора льда, стоять на обрывистом берегу;
- собираться на мостиках, плотинах и запрудах;
- приближаться к ледяным заторам, отталкивать льдины от берегов, измерять глубину реки или любого водоёма, ходить по льдинам и кататься на них.

По статистике, во время каникул увеличивается количество дорожно-транспортных происшествий с участием школьников.

В этой связи напоминаем юным **УЧАСТНИКАМ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ НА ДОРОГЕ:**

Ходите по обочине дороги, ули-

цы навстречу движению транспорта.

Не перебегайте дорогу перед близко идущим автомобилем.

Обходите автобус и троллейбус сзади, а трамвай спереди.

Услышав шум приближающегося транспорта, оглянитесь и пропустите его.

Не выходите на дорогу в зоне ограниченной видимости водителя и пешехода.

Не играйте вблизи движущегося автотранспорта.



ПРОСТЫЕ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ:

Находясь дома без взрослых, не открывайте дверь незнакомцам.

Задержавшись вне дома, предупредите родителей.

Обходите стороной группы подростков, особенно в вечернее время.

Отказывайтесь от приглашения незнакомцев под любым предлогом сесть в машину (например, показать улицу или дом).

Не находите на улице позже 22 часов.

Не сокращайте путь, проходя по пустырям и глухим переулкам в вечернее время.

Избегайте случайных знакомств.

Обходите места обрыва электрических проводов, они могут быть под напряжением. Не подходите близко к ямам, котлованам, канализационным люкам и колодцам.

БЕРЕГИТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ!